

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO X SEGUNDA ÉPOCA Almería, Lunes, 3 de Diciembre de 1917 Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16. SEGUNDA EDICIÓN NUM. 3.182

CRONICA SOBRE LA AMNISTIA

Se acaban de reunir Lerroux, Pablo Iglesias y Melquiades Alvarez para fijar la actitud de las izquierdas respecto al Comité de huelga.

No quieren el indulto sino la amnistía y no esperan a que la den las Cortes, la exigen por Decreto. Si no...

Esta actitud es reflejo de la actitud y de los gritos de la manifestación del domingo y con una elocuencia y con una virilidad a que sólo alcanzan en momentos críticos los oradores-cumbres, la comentaba así pocas horas después el señor Goicoechea

"Y si algo pone en evidencia la realidad de ese mal, es lo que acontece con la petición de amnistía. No habrá quien, recordando lo acontecido desde Junio aquí, no sienta el ánimo predisposto, por generosidad, por equidad, por causas múltiples a la vez, al respeto, a la benevolencia y al perdón.

"Y, sin embargo, observad cómo ese problema aparece ahora planteado. No es una invitación a que la amnistía se otorgue como un símbolo de paz, como una consoladora reciprocidad de afectos, como un olvido, que es competencia de generosidades, porque le hay en el que está en lo alto cuando dispensa la merced, no menor en los que están abajo cuando ante el altar de la patria deponen sus rencores y abdican de sus odios.

"¡Ah! Los mismos que ahora hablan de amnistía y de perdón fueron Poder en 1873. Y fué entonces cuando aquel hombre insigne, aquel varón justo que se llama Pi y Suñer, dijo que ante las alteraciones de orden público "sólo un programa había: hacer que todo ciudadano fuese quien fuese, doblara la frente bajo el imperio de las leyes". Y definiendo magistralmente la delincuencia política añadía: "la insurrección no es un derecho, sino un crimen: el mayor de los que pueden cometerse, porque no afecta a esta o a la otra persona, sino a los grandes intereses sociales.

"Y dos meses después, en 9 de Agosto de aquel año, la Asamblea republicana votaba una ley aboliendo la gracia de indulto. Sólo la pena de muerte podía ser conmutada por la de cadena perpétua, y eso exclusivamente por función soberana de las Cortes.

"Y los que eso hicieron en 1873 propugnan ahora la amnistía y el indulto, no como una súplica de olvido, sino como una doble injuria que escupen al rostro de la Monarquía y del Tribunal sentenciador!

"Yo he presenciado con doloroso asombro esta mañana cómo en una manifestación ciudadana se simulaban los gritos en pro de la amnistía con los apelativos más groseros dirigidos a la misma augusta persona, de cuya generosidad de sentimientos se espera el olvido y el perdón

"A la Monarquía se le dice: No me basta con socavarte y destruirte; quiero, además, deshonorarte; quiero que el manto real se salpique con el lodo de la cobardía. Quiero que tenga realidad el apotegma de Federico de Prusia, según el cual, cuanto se hace por fuerza lleva ineludiblemente marcado el estigma de la bajeza. No digas que me perdonas; no quiero tu perdón; yo soy quien empuña el cetro. Habrás de llevar tu generosidad hasta convertir mi presidio en palacio, y yo, en justo pago, convertiré tu palacio en presidio.

"¡Ah! no. Las instituciones no mueren cuando se desploman con estrépito, sino cuando se envilecen, otorgando la coparticipación en el Poder como premio de una subsistencia precaria e indecorosa. Esa inclinación a la generosidad, a la equidad, al respeto, a la benevolencia y al perdón la sienten a mi juicio la mayoría de los españoles. Pero pienso que la mayoría de los españoles siente también la misma vehemente resistencia a la cobardía y al envilecimiento.

SEVERINO AZNAR

Madrid Hacia la paz

Creo que he dicho alguna vez que a esta guerra cruel y asoladora podrían resistirse a ponerla término los gobiernos, pero que la paz la impondrán los pueblos. La primera y más grave palabra, la que rompió las hostilidades y trajo la espantosa tragedia, la dijeron los hombres de Estado: pero la última la dirán aquellos. Rusia la está diciendo ya. Podrán caer una, diez, veinte situaciones que representen en la realidad o en la apariencia gobiernos rusos: lo que no podrá ser es que el pueblo ruso se preste a continuar la guerra contra Alemania y Austria. Y si trataran de imponérsela se batiría, sí, pero en contra de los que se oponen a sus anhelos de paz.

¡Y tiene gracia! Desatados por quienes fueron sus aliados, pasan por Rusia los huracanes de la revolución: cayó el trono, cayó la jerarquía, cayeron las clases, se quebrantaron y rompieron todos los resortes de la autoridad y del poder e irrumpió en ese gran vacío una democracia delucoscente, diegregadora, atómica. Y a esa democracia que no ha respetado nada, le dicen Inglaterra y Francia:—¡Respetad y cumplid los tratados!

Y hay más: esas naciones que a quienes han derribado el trono del Zar, les dicen que respeten el trono de papel que improvisó la diplomacia, son las mismas que batieron palmas y prorrumpieron en vítores a Italia, cuando ésta, dócil a la tentación de la serpiente altada, rasgaba sin razón y sin conveniencia para ella, su tratado con Alemania y con Austria.

No. Los rusos no quieren la guerra. Los rusos quieren la paz. Y la guerra, en sí misma, es un mal, y la paz, en sí misma, es un bien. Al mal ya han contribuido en proporciones gigantescas los rusos: el pecado de sus directores les cuesta ocho o diez millones de muertos, cinco o seis de heridos, tres o cuatro de prisioneros. La falta la han expiado y ahora pueden repararla imponiendo la paz. Porque sea quien sea y como sea, el pueblo que en los aurcos, del odio, haga que florezca la simiente del amor y sea parte a la reconciliación de los pueblos, merecerá bien de la historia.

MIGUEL PEÑA-LOR

Número de 4 páginas
DE SOCIEDAD

Se halla en este capital nuestro particular amigo el presbítero, don Ricardo Pérez Reche.

*** Hoy, festividad de San Francisco Javier, celebran sus días, entre otros, los señores Haro, Cervantes, Sánchez, a los cuales enviamos nuestra felicitación.

*** Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo don Domingo Saenz, catedrático de este Instituto.

*** Ha marchado a Granada con su sobrina Concha la señora doña Concha Ruiz, viuda de Martín Jiménez.

*** Se encuentra en Almería, procedente de Fiñana el comerciante don Sebastián Moreno, nuestro estimado amigo.

*** En la capilla del Sagrado Corazón de Jesús han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Consuelo Martínez Rodríguez, hija del segundo jefe de la Aduana, don Juan, y el joven abogado malagueño, don Juan Alonso Jiménez.

Los recién desposados, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para Granada y Málaga.

POR TELEGRAFO Homenaje al Obispo de Sión

Madrid, 2.—Hoy por la mañana, como se anunció, se ha celebrado en la Real Capilla una Misa de Pontifical y luego un solemne "Te Deum" para festejar las bodas de plata del señor Obispo de Sión con el Episcopado.

Asistieron toda la familia real y altos palatinos.

El rey pronunció después el siguiente discurso.

"Señor Obispo: Permítidme me acercar a Vuecencia Ilustrísima en este solemne acto, para ofrecerle las felicitaciones de la Real familia, que pide a Dios prolongue la vida de Vuestra Ilustrísima para consuelo nuestro; que en un largo período de tiempo os habéis asociado a nuestras penas y alegrías. De manos de Vuestra Ilustrísima hemos recibido los Santos Sacramentos y los consuelos de la Religión, nuestros hijos, mis pobres hermanas, mis sobrinos y toda la Real familia. Quiera el Cielo dilatar la vida de Vuestra Ilustrísima, ya que con tanta lealtad se lo pedimos, puesno olvidamos y como Vuestra Ilustrísima, en días de alegría de épocas tristes estuvo a nuestro lado en defensa de la Monarquía poniendo a riesgo incluso vuestra vida.

Las últimas palabras fueron pronunciadas por el rey conmovidísimo.

Seguidamente el príncipe de Asturias y los infantes ofrecieron al Prelado ramos de flores.

El señor Obispo de Sión expresó su agradecimiento al soberano en un elocuente discurso.

El rey regaló al Prelado un pectoral con la gran Cruz de San Hermenegido.

Publicación de la Santa Bula

Ayer mañana salió de San Pedro la procesión de la Santa Bula, formando en filas el Colegio de niños de las Escuelas Cristianas, los Seminaristas de San Isidoro, y llevando el Sumario bajo palio el párroco de dicha Iglesia señor Amat revestido de capa pluvial y acompañado de dos ministros con dalmáticas.

Formaban la presidencia el señor Provisor y Arcipreste de la Catedral don Juan Villar, el canónigo y Fiscal eclesiástico don Rafael Ortega, y el abogado, notario mayor de la Curia eclesiástica, don Ramón Laynez.

Rompian marcha un piquete de la Guardia civil de caballería y cenaba la banda del municipio.

En la puerta de la Catedral fué recibida la Santa Bula por el Cabildo Catedral presidido por nuestro Rvmo. Prelado, y predicó la nueva gracia el R. P. Carlos Martínez S. J.

POR TELEGRAFO Notas políticas

La protección de industrias
Madrid, 2.—La "Gaceta" publicará mañana una relación de las entidades que se han acogido a la ley de protección de industrias.

Dicha relación sólo comprende las solicitudes presentadas antes del 15 de Octubre.

Después de esta fecha se han presentado otras ochenta peticiones.

El Reglamento para la ejecución de esta ley se publicará en breve.

Junta de Defensa

Madrid, 2.—Los funcionarios del ministerio de la Gobernación han constituido una Junta de Defensa, para terminar con los abusos del favoritismo.

Maura

Madrid, 2.—Coméntase el ofrecimiento hecho por el Ateneo al señor Maura, para que dé una conferencia.

"La Acción" recuerda que en la tribuna ofrecida al señor Maura se hizo la apología de Ferrer, por lo que aquél no debe aceptar la oferta.

Los regionalistas

Madrid, 2.—Dícese que los ministros de Hacienda e Instrucción pública han recibido numerosas cartas de Barcelona, protestando que en la "combinación" de gobernadores civiles hayan entrado más cervistas que regionalistas.

Raciones distribuidas en la Tienda Asilo durante el mes de Noviembre, 22.459.

Las Conferencias de S. Vicente de Paul han dado 1.290 1/2 kilos de pan y 180 cocidos.

Vapor a flote El "Jeseric" en puerto

Han tenido buen resultado los trabajos realizados para poner a flote el vapor inglés *Jeseric*, que embarrancó hace varios días en Punta Entina.

El remolcador dinamarqués *Em Z. Soltezer*, que se encontraba en Gibraltar, ha verificado el salvamento.

Las operaciones terminaron ayer saliendo seguidamente el buque para nuestro puerto.

Anoche fondeó el *Jeseric*, a bordo del cual vinieron los obreros que han trabajado en el salvamento.

El mencionado buque inglés tan pronto tome la carga que alijó para facilitar las maniobras, zarpará para Marsella.



D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

D. Eliseo Gallego Rubio

Que falleció el día 19 de Noviembre de 1917, a los 57 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Paulina Lacal Bustamante, sus hermanos don Francisco, don Pedro, doña Nicanora, doña Ana Josefa, don Ismael y don Pe ayo (ausentes), su madre y hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, mañana, martes a las nueve.

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

Crónicas de la guerra

LAS DEFENSAS GERMANAS

El mundo entero se ha concertado para caer con afán de destrucción sobre Alemania y sus aliadas, y la previsión, el frío cálculo, la serena reflexión y el marcial poderío de los teutones han podido más que ese ciego afán que ha patrocinado Inglaterra ejerciendo sobre los demás pueblos la hegemonía bélica.

Inglaterra ha sido impotente para poner pié en terreno germano; de nada le han servido a la Gran Bretaña los gigantescos buques de la Home Fleet, puesto que las defensas maravillosas de la ciudad hanseática, de la isla de Heligoland y de las bocas de estuario del Elba han sido obstáculo insuperable que ha refrenado el orgullo y la soberbia de la poderosa Albión.

El ataque al litoral y a las bases navales de la flota tedesca en el Mar del Norte es una empresa tan difícil y tan reciamente expuesta a un fracaso, que no lo han intentado las escuadras británicas, ni seguramente lo intentarán. Respecto a este particular dice la notable revista yankee "Scientific American" lo siguiente:

"Alguien, que no es ciertamente un amigo de los aliados, emprendió no hace mucho tiempo una campaña periodística encaminada a fomentar la idea de que las escuadras de los países aliados se decidiesen a atacar las bases navales alemanas. En los tiempos actuales, que son tiempos en que reinan las minas, los submarinos y los cañones de largo alcance, el único resultado práctico a que conduciría la realización de semejante idea, consistiría en obtener terribles pérdidas de unidades navales en las escuadras que llevaran a cabo el ataque. El sistema alemán de defensa de costas es quizá la más perfecta obra, así militar como naval, de todo el sistema u organización alemana. Digase simplemente al público que las bases navales alemanas son absolutamente inexpugnables, y al decir esto no se andará muy lejos de la verdad".

A esta previsión bienhechora debe Alemania su triunfo en la actual contienda. Todo lo tenía previsto, todo lo tenía calculado, todo había sido objeto de conienzudo, sereno y reflexivo estudio. Por ello vemos que, a pesar de haber puesto en juego los aliados de la Múltiple Entente fuerzas enormes, masas aplastantes, elementos gigantes, no han conseguido, ni por mar ni por tierra, abordar el suelo teutón.

Alemania ha tenido la virtud de llevar la lucha, con su corte de duelos y tragedias, lejos, muy lejos, del patrio solar, que ha resultado intangible, y aún hay ciegos de espíritu que se empeñan en hablar de futuras derrotas y de supuesta supremacía de los aliados, cuando por mar, aire y tierra el triunfo indiscutible es de los Imperios centrales, máxime después de entrar en negociaciones con el pueblo ruso, que, aunque tardamente, se ha convencido al fin de que a la zaga de Inglaterra iba tan sólo a la ruina y a su perdición financiera, política, marcial y moral.

CAPITÁN PHARSALE

Madrid 1 de Noviembre.

Día de retiro

Unión Apostólica Sacerdotal

A las cuatro de la tarde de hoy tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo el día de retiro espiritual para señores Sacerdotes.

Los peligros del ácido carbónico

Un minero, muere asfixiado

En la mina de los Calares, que radica en término de Tabernas, ha ocurrido una sensible desgracia.

Se desarrolló el suceso en la mañana del pasado día 30, y fué la víctima Juan Alonso Sánchez, de 26 años, natural y vecino de Turrillas.

Después de haber terminado un cuadro en la mina que llaman de la Paulina, salió del trabajo de su propio motivo, y se dirigió a la de la Fuentesilla, con objeto de sacar una herramienta que había

dejado en el fondo de una trancada. En esta mina se habían suspendido los trabajos por haber dado en ácido carbónico. Apenas abrió la puerta el infeliz obrero cayó al suelo sin sentido, pereciendo asfixiado.

No fué posible prestarle socorro en aquel momento, pues hubieran corrido la misma suerte los demás obreros.

A las 12 horas de ocurrido el accidente, pudo ser extraído su cadáver.

El Juzgado y la Guardia civil instruyeron diligencias.

POR TELEGRAFO

Los alumnos de Artillería

Los alumnos del primer curso de la Academia de Artillería han jurado por la Bandera, con la solemnidad acostumbrada.

Mañana llegará a esta capital el ministro de la Guerra, para visitar los establecimientos militares.

El señor La Cierva será obsequiado con un banquete.

Sigue el abuso

La exportación del pescado

El inspector de la guardia municipal nocturna, señor Marqués López, sorprendió anoche en la calle de Granada un carro de pescado con dirección a la carretera.

Al pedir el inspector la guía que autorizase la salida, se le contestó que la llevaba el conductor de otro carro que iba delante conduciendo también pescado.

Parece que en un coche iban los interesados en la expedición.

Se apresuró el inspector a comunicar lo sucedido al alcalde, el cual declaró que no había autorizado salida alguna de pescado.

El señor Granados ordenó que se denunciara el hecho y así lo hizo el inspector en la Jefatura de Vigilancia.

Supónese que los dos carros se dirigían a Huércal para remitir desde aquella estación el pescado.

Como se ve, tratase de burlar a toda costa los acuerdos de la Junta de Subsistencias.

¿Se tomarán medidas para evitar tales abusos?

Información frutera

El vapor «Mar Mediterráneo» saldrá esta mañana para su destino.

No llegó ayer el vapor de la Compañía Cunard Line, que se espera de un momento a otro.

Asmáticos

uraos rápidamente con

Gotas Helenianas 4 pesetas frasco

FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO, ALMERÍA.

Las aves "vuelan"

La señora "Pichona" y el señor Gavilán

La Guardia civil de Albox ha detenido a María Dolores Camilo Sáez, más conocida por la "Pichona", complicada en un robo de aves de corral de la propiedad de don Emilio Padilla Gavilán, vecino de Almanzora (Cantoria).

Velaron del corral, cinco gallinas, dos pavos y dos gallos, que la "Pichona" vendió en 14 "plumas" y pico.

Dijo esta individuo que le dió a vender las aves, un sujeto llamado Juan Romero, vecino de Vélez Rubio, que debe ser sin duda un "pájaro de cuenta".

El señor Gavilán reconoció como suyas las aves, que fueron rescatadas, y la "Pichona" dió con sus huesos en la cárcel.

El "pájaro" voló.

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6.

OBISPOORBERA, N.º 5.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 2.—Berlín oficial.

En la zona prohibida alrededor de Inglaterra han sido hundidas 13.000 toneladas.

Entre los barcos destruidos figura un vapor abarrotado de carga, de unas 6.000 toneladas que iba escoltadísimo.

Un submarino alemán comandado por el primer teniente Hans Valentini, ha hundido en la parte oriental del Canal de la Mancha, después de vencer la tenaz resistencia del enemigo, 21.000 toneladas que representaban cinco vapores.

Uno, que iba cargado de municiones, voló.

Kerensky, capturado

Madrid, 2.—Comunican de Londres que un despacho oficial de Petrogrado informa de la captura del exgeneralísimo Kerensky, realizado en Wladimir (?).

Desde Viena

Madrid, 2.—Viena. Oficial.

El recuento de prisioneros rusos internados en Austria ha dado la cifra de más de un millón.

Rusia a la paz

Madrid, 2.—Informan de París que el ministro de Suecia en Petrogrado se ha ofrecido para intervenir en las negociaciones de paz entre Rusia y Alemania.

El ministro de Servia en Petrogrado comunica a su Gobierno que la publicación de los convenios secretos en la forma que lo ha hecho el Gobierno ruso, constituye una evidente violación de los tratados y compromisos que ligaban a Rusia con los aliados.

Participan de Petrogrado que el comisario (ministro) de Negocios Extranjeros, Trosiky, ha enviado a los embajadores de la Entente una Nota, invitándoles a tomar parte en las negociaciones para establecer un armisticio entre Rusia y Alemania y anunciándoles que las conferencias empezarán hoy (el domingo).

También comunican de Petrogrado que el embajador de Inglaterra ha publicado una Nota, declarando que el Gobierno ruso no le participó sus propósitos de negociar un armisticio con los imperios centrales hasta diez y nueve horas después de haber transcurrido las órdenes a los jefes de las tropas del frente, para enlazar las negociaciones.

Por tanto, los Gobiernos de los países aliados se encuentran ante hechos consumados que no tienen remedio.

El mismo embajador expone que no puede contestar la Nota del Gabinete maximalista, porque el Gobierno británico no le reconoce autoridad.

"La Gaceta de Constantza" asegura que han llegado a Czernowitz oficiales rusos apoderados para establecer las condiciones de un armisticio, conferenciando durante más de una hora con los delegados del Alto Mando austrohúngaro.

Los parlamentarios rusos declararon que el ejército de su país desea la paz a cualquier precio.

El general Cheraminoff, jefe del ejército del Norte, ha sido detenido.

El Gobierno ruso ha ordenado la retirada de las tropas rusas que operaban en el frente de Rumania.

Parte oficial

Aleman

Madrid, 2.—Berlín. Oficial.

Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

En Flandes relativa calma durante el día. Al anochecer el fuego adquirió gran intensidad en ambos lados de Paschendaele, y continuando toda la noche.

Siguen los combates en la región de Cambrai.

En el sector comprendido entre Inchy y Bourlon se desarrollaron con éxito algunas empresas nuestras.

Al Oeste de Moeuvres se estrellaron varios ataques enemigos ante nuestras líneas.

Limpiamos de enemigo el pueblo de Masnières, haciendo algunos prisioneros. Los ingleses contraatacaron con tropas de refresco las posiciones que le habíamos quitado en la orilla Occidental del Escalda, durante la lucha hasta entrada la noche y fueron rechazados.

La caballería india que salía de Ephey fué diezmada, corriendo igual suerte lcs

ataques de infantería contra nuestras líneas al Oeste de Vendhuille.

Ayer infligimos al enemigo considerables bajas, haciéndoles numerosos prisioneros.

Hasta la fecha contamos 60 cañones y más de 100 ametralladoras.

Ejército del Kronprinz:

Al Norte de Pinon, nuestros contingentes de asalto hicieron prisioneros franceses.

Se malogró un ataque enemigo al Oeste de Bilmont.

En la orilla Oriental del Mosa aumentó el fuego de artillería con intermitencias.

Ejército del duque Albrecht:

Aumentó la actividad de artillería en ambos lados de Altricht.

En los frentes Oriental e italiano, sin novedad.

Macedonia:

Revivió el fuego entre los lagos Prespa y Ochrida y en el arco del Czerna.

Al Oeste del lago Ochrida y a orillas del Varder, hubo combates entre explotadores con éxito para nosotros.

Ultima hora Informes oficiales

Franceses

Madrid, 3.—París. Oficial.

Duelos de artillería en la región de Chavignon y bosque de Apremont.

En el sector de Hartmannweyler Kopf rechazamos varias tentativas de ataque de los alemanes.

En el resto, nada.

Alemanes

Madrid, 3.—Berlín. Oficial:

En el sector de Paschendaele fracasaron ataques parciales de los franceses.

En los demás frentes sin novedad.

NOTICIAS

Daños en un parral.—La Guardia civil de Pechina ha denunciado al pastor Alberto César Cruz, de 26 años, por causar daños en un parral del cortijo de Sevilla, del término de Viator.

Los que rifen.—En Dalías han reñido Francisco Montoya Alferez (a) "El Pescador" y el gitano Antonio Gómez Torres (a) Moro.

El "Pescador" hizo un disparo de pistola sin consecuencias.

Se dió a la fuga, siendo después detenido por a Benemerita.

D. E. P.—En nuestra capital falleció ayer doña María Ecela Cruz, madre política del industrial de esta plaza don Francisco Rubira.

A la familia de la finada enviamos nuestro pésame.

Exposiciones.—Han quedado expuestos al público:

En la secretaría del Ayuntamiento de Alhambra la matrícula de industrial.

En la de Turrillas los repartimientos de la contribución y de consumos.

En la de Benizalón, el de consumos.

En la de Fines y Antas la tarifa de arbitrios extraordinarios.

Subasta.—El alcalde de Olula de Castro anuncia la subasta de la cobranza del arbitrio de pesas y medidas.

Billete falso.—En la venta de Francisco Llamas Plaza, a la entrada de Tabernas, pretendió pagar unas copas a unos amigos Manuel Montero Bonilla, de 27 años, con un billete de 25 pesetas, que resultó ser falso.

La Guardia civil, a quien se denunció el hecho, detuvo al Montero, quien dijo que le entregó el billete en Olula de Castro un sujeto desconocido.

Además, se incautó del billete.

A los padres.—Enseñanza especial de ciegos. Unica escuela en la provincia. Subvencionada por el Ayuntamiento de la capital. Honorarios módicos. Se admiten internos.

Informes, el director de la Escuela don Joaquín Cravioto Vicente. Calle San Pedro, número 8.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR!

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5

Hierros viejos

Metales.-Plomos.-Vía y wagonetas.-Alambre
parras.-Bidones de carburo.-Latas petro-
leras.-Tuberías etc.

COMPRO

Pagando altos precios

Guillermo Herrera
Almería

Almacenes de maquinaria
y material eléctrico.

Los dramas del mar

Resaca de un naufrago

Se encuentra en Almería bajo la pro-
tección de las autoridades de Marina un
pescador de Estepona, naufrago de la
pesquera "Cazuela", que zozobró
pasados en aguas de Marbella.

Se trata del pescador, José Guillén Ra-
yón, de cuarenta y siete años de edad.

El día 28 del pasado mes de Noviem-
bre, la citada embarcación salió de Este-
pona para pescar frente a Marbella.

En la lancha, el patrón Anto-
nio González, los hermanos Manuel y
Guillermo Guerrero Monforte y el referido
pescador.

Alas 3 de la tarde del día 29, un furio-
so temporal de Levante sorprendió a los
pescadores cuando se hallaban dedicados
a sus faenas.

El oleaje hizo imposible los es-
fuerzos de los infelices pescadores para
salvarse del naufragio.

La pequeña embarcación quedó sin go-
bierno y tardó en zozobrar.

Los pescadores de mortal angustia sufrieron
momentos. No se veía en el horizon-
te ninguno que pudiera socorrerles,
por sus vidas.

Manuel y los hermanos Manuel y
Guillermo se abandonaron a su suerte, afa-
nándose por ganar la playa a nado.

El marinerero, José Guillén, no pu-
do salvarse a sus compañeros. No sabía
cómo supremo recurso quedarse
a la quilla de la lancha. Su situa-
ción desesperada. El temporal arrecia-
ba momentos en que el naufrago
estaba a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Al amanecer, el pescador divisó un
buzo que hizo señales, demandando
auxilio. Poco después, el buque ponía proa
al sitio donde se hallaba el naufrago.
La alegría no tuvo límites. Estaba
a punto de ahogarse.

Además, el pescador está muy satisfe-
cho por haber encontrado aquí un paisa-
no, el comisario del puerto don Francis-
co Sánchez, quien igualmente le prodiga
todo género de deferencias y atenciones.

Respecto a la suerte que conieran los
otros naufragos, José Guillén, confiaba
en que se habrían salvado; pero le hizo
desconfiar el que las familias le hayan te-
legrafiado desde Estepona preguntándo-
le por ellos.

Después se ha sabido que el patrón se
salvó.

De los dos hermanos no se tienen noti-
cias.

Mañana marchará a su tierra, José Gui-
llén al que espera su familia con la an-
siedad que es de suponer.

Deseámosle un feliz término de la odi-
sea sufrida.

José Mena

PRACTICANTE-CARNISTA
Milagros, 4.-ALMERIA.

Pimiento molido extremeño y especia-
lizado de todas cla-
ses para embutidos
Castelar, número 5. JOSÉ ABAD NOVIS.

Consulta de enfermedades de los ojos

A cargo del

Doctor D. Rafael Aréaz

Médico del Hospital provincial, exinterno
de los Hospitales de la Santa Cruz y
la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5.

Gratis para los pobres todos los días
de ocho a diez.

SAGASTA, 1

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.

Ex Ayudante del Dr. Albitos

Consulta de 8 a 12 y para los pobres 3 a 5.

Antonio Vico, -Esquina al H. la Perla.

TURRONERO

Ha llegado Miguel Gisbert, su-
cesor de Teresa Verdú, «El Ama» (q. e. p. d.),
el cual trae, como en temporadas anteriores)
el rico turrón de Gijón, los demás dulces de
costumbre y aceite de almendras dulces.
Despacho, Paseo del Príncipe, portal de
don Pedro Plaza, y calle Real, núm. 6.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y
Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológi-
cas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Arboricultura y Floricultura

Arboles frutales de Aragón

Informes y catálogos:

AZÑAR, TONDA Y COMPAÑIA

PRINCIPE, 27.

Oposiciones a Escuelas de niñas

Próxima convocatoria

Preparación completa para las mismas por
profesores de competencia acreditada. Infor-
marán, L. Artero Pérez, Terrisa 20, principal
B. y A. Cid Mesa.-García Alíx, 1, bajo.

Plata Christofle

Variado surtido en cubiertos :-: :-: :-: :-:

:-: :-: :-: :-: y objetos de fantasía

Depósito exclusivo para Almería y su provincia

CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 17 y 19

Seguros Marítimos y de Guerra

“EL DIA”

Compañía Anónima de Seguros.-Madrid

Capital social suscrito... Pesetas, 3.000.000. Desembolsado... Pesetas 1.950.000

Similares pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 Diciembre

de 1916. Pesetas 53.450.554/20

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puer-
tos del extranjero.

Dirección General Puerta del Sol 11 y 12.-Madrid

Ramo Incendios: Subdirector.-Ramo Marítimo: Agente General para la provincia

ANTONIO NAVARRO VICIANA

Paseo del Príncipe, 17.-Almería

Autorizado por la Comisaría General de Seguros.

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.-Taller de construcción y compos-
tura de toda clase de alhajas.-Compostura de relojes.-Grabados dorados y
plateados con procedimientos modernos.-recios económicos.

Sebastián Pérez, 4

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de cami-
sas, cuellos y paños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

¡Prontitud!, ¡Esmero!, ¡Perfección!

Entrega todos los jueves de cada semana

AVISO

El establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería que había instalado en el núme-
ro 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería
Francesa y el 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas
las existencias que en ambas había, donde encontrará el público un gran surtido en

Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad

y artículos para regalos a precios baratísimo

Se compra plata, oro y alhajas.-Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del "Hotel Simón"

Para sus plantaciones de árboles frutales y forestales

Así como para las de adorno en su jardín consulte el Interesante Catálogo Ge-
neral Ilustrado de P. GIRAUD, propietario de los importantes viveros y Estableci-
miento Hortícola.

“La Quinta”.-Granada

Remisión inmediata y gratuita de dicho Catálogo a quien lo pida.
En el mismo se detallan las últimas novedades hortícolas, las espléndidas colec-
ciones de vegetales, decorativos y de flores que son la especialidad del Estableci-
miento, las más escogidas plantas de salón y de invernadero, así como un completo
surtido de semillas de flores y de hortalizas finas.

Exportación a todas partes. Dirección postal y telegráfica "Giraud-Granada"

De Instrucción pública

Oposiciones en Granada.—En el ejercicio oral de las oposiciones a escuelas nacionales, fueron calificados los opositores siguientes:

Don José Gómez Lara, 5 puntos; don Sebastián Gómez Pérez, 15; don José González Cano, 17; don Claudio Jáimez Rodríguez, 28; don Eustaquio López Soriano, 31; don Juan Martín Jiménez, 18.

En el mismo ejercicio de estas oposiciones, fueron calificadas las opositoras siguientes:

Doña María Castro Tineo, 40 puntos; doña Cruz Arievas, 33; doña María del Pozo Hernández, 5 y doña Isabel Espinosa Arenas, 45.

Los interinos.—La orden de que hemos anticipado noticia tiene excepcional importancia por cuanto distribuye las vacantes desiertas en el concurso general de traslado entre los dos turnos de la oposición y el concurso de ingreso de interinos que determina el Estatuto del Magisterio.

De las escuelas desiertas de esta provincia se asignan a los interinos las tres de maestros y otras tantas de maestras.

Son las siguientes:
Maestros: Campillos, anejo de Chercos, con 101 habitantes; Benitorafé, anejo de

Tahal, con 886 y Saliente Alto, anejo de Albox, con 150.

De maestras: Trebolár, anejo de Adra, con 123 habitantes; Los Lobos, anejo de Cuevas, con 162 y Santa María de Nieva, anejo de Huércal Overa, con 200.

Para la oposición no se asigna ninguna a los maestros y las siguientes a las maestras: Los Gallardos, anejo de Bédar, con 1.121 habitantes; Partalosa, con 494; Lijar, con 874; Almócita, con 577; Chercos, con 316; Laroya, con 553; Alcudia de Montegud, con 695; Huebro, anejo de Nijar, con 340; Guainos, anejo de Adra, con 414; Benitagla, con 487; Vélez Rubio, con 4.927 y Terque, con 875.

El apartado 2.º de esta disposición dice:

“Que esta orden sea considerada como anuncio de las plazas correspondientes al concurso de interinos, por lo que los maestros comprendidos en el artículo 37 del Estatuto general del Magisterio, deberán presentar sus instancias solicitando plaza en las Secciones administrativas de Primera enseñanza a que pertenezca cada vacante, en el término de quince días, a contar de la publicación de esta orden en la Gaceta de Madrid.

La orden lleva fecha 19 de Noviembre y se publicó en la Gaceta del 28. Expire, pues, el plazo que corre, el 13 del actual.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.— Santos Francisco Javier; Sofonías, profeta; Mauro, Claudio, Hilaria, Jasón, Maro, Casiano, mártires; Lucio, rey; Gálgano, ermitaño; Birino, Márcos, obispo; Claudio, mártir.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Pedro Cirilólogo, obispo, doctor; Bárbara, virgen, mártir; Bernardo, cardenal; Marulas, Félix, obispos; Bb. Jerónimo de Angelis, Simón Jempo, S. J., mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.— Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en San Juan.

Se expone a S. D. M. a las 9 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

NOVENA A LA INMACULADA.— En el Sagrado Corazón continúa hoy. — Todos los días, a las 8 y media, Misa de comunión general. En este día corresponde a los coros 7 y 8, y en el de mañana a los coros 9 y 10.

La novena se rezará además en las misas de seis y nueve y media.

Por la tarde, a las 5 y media, después de la Exposición del S. S. Rosario y Novena. Predicará en ella un Padre de la Compañía.

Todas las tardes reserva solemn. Cánticos y Salve a cargo del Coro de la Congregación.

LA ADORACIÓN NOCTURNA para señoras establecida en la Sagrada Familia celebrará el día 6, a las 6 y media de la tarde, los cultos acostumbrados. El Sermón estará a cargo del R. P. Superior de los Jesuitas.

NUESTRO CLIMA

Por la mañana	
Termómetro seco.....	10'3
Idem húmedo.....	09'0
Barómetro.....	768'0
Termómetro.....	11'0
Máxima a la sombra.....	17'0
Mínima.....	06'0
Viento.....	Noche
Mar.....	Llana
Cielo.....	Casi despejado
Por la tarde	
Termómetro seco.....	15'1
Idem húmedo.....	11'2
Barómetro.....	768'5
Termómetro.....	16'3
Viento.....	SO.
Mar.....	Rizada
Cielo.....	Despejado

De Hacienda

La recaudación obtenida en el pasado mes de Noviembre ascendió a 173.778'00 pesetas.

Grandes almacenes de S. José de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.
Temporada de Invierno

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada.—Grandioso surtido en chalets de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtido en lanas para caballero y señora, fantasías, terciopelos, paños, abrigos y franelas.—Especialidad en lutos y géneros blancos y de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero.—La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.—Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Precios fijos.—Ventas al contado

No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNAPESETA.

Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez

NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más pácico y eficaz para combatir y desterrar, enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositario en Almería

Farmacia de VIVAS PEREZ

Anisosa Solución Benedicto

Nuevo preparado completo de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

D. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales Farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En Orta, Pedro Antonio Sánchez.

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
Príncipe, 19 y 22.—Almería.

Chocolates

Quintín Ruiz de Guena Vitoria (Alava.)

Se admiten esquelas hasta las cuatro y media de la madrugada.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Em-pobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA



Compañía Transatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Para New York, Habana y Veracruz con escalas en Málaga y Cadiz saldrá el de Diciembre el vapor

Antonio López

admitiendo pasaje para dichos puntos y carga para Habana y Veracruz. Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía en Almería, calle del General Segura, 2, Bajo.

La Independencia

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION